



工程车有了专属“洗澡机”

□本报记者 李敏 实习生 潘明宇 文/摄

工程车常常出没在各大施工现场，运输施工材料或是施工后的建筑垃圾。若在公路上飞驰而过，不仅带起满天的扬尘，而且车身上的石渣、黄泥等也会洒落一地。以前，走在路上，不巧遇到工程车的话，必定会遭受尘土的袭击。因此，不少工地在工程车出门前都会为它们“洗个澡”，而在路北街道山马村的一个停车场内，这个“洗澡”的方式有些特殊。

两套红色的设备前后放置，在空旷的停车场内特别显眼。记者来到时，一辆工程车缓慢驶出，首先经过一个铺设在地面的清洗设备，工程车开进准确位置，将前4只轮胎放置在滚轮上，激光感应器立即作出反应，滚轮喷水清洗轮胎。几十秒后，车子继续往前开1至2米，前车身进入第二个设备——工程车洗车机。工作人员按动开关，3米高的水管板上的12竖排水枪同时喷水，清洗车身，与此同时，车子的4只轮胎在滚轮上清洗。几分钟后，工程车全身清洗完毕，干干净净地驶出停车场。

定睛一看，洗车机喷出的水有些泛黄，“不是每次洗车都是用干净的自来水。”宜顺运输公司总经理李建既是停车场的负责人，也是洗车机的发明人，他向记者介绍道，“洗车机的水是循环利用的，每天晚上更换一次，并清洗水槽。”洗车机身处水槽内，洗车后的水直接洒落在水槽里，接着重复利用。



想到设计洗车机也是机缘巧合，作为停车场的负责人，工程车出门之前，他都会让它们“冲个澡”。“以前一直用水枪冲，长时间下来，发现冲洗麻烦并且费水，于是就想试试能不能做出一个自动的洗车机。”抱着试试的心态，产品几经改动、调试，现已正式投入使用，“我们计算过，一般的工地每天要清洗

两三百辆车，用来清洗的水不计其数，而现在每天只要一次水，就能清洗所有要出门的车辆。”

据行政执法分局直属三中队队长胡峰介绍，这台工程车清洗设备可快速清洗车身，并且实现水循环利用，洗一辆车可节约70%以上的水，将在全区新的工地进行推广。

燃油助力车专项整治成效明显

查扣750余辆，处理1200多名违法人员

本报讯（通讯员 叶兴良）交警大队根据全市统一部署，6月1日—8月30日在全区范围内开展燃油助力车（含悬挂防盗备案登记牌、无牌无证、非法改装的燃油摩托车）非法上路整治，截至7月25日，大队共查扣燃油助力车750余辆，处理违法人员1200多人，基本实现全面禁止燃油助力车上路行驶的目标，白天辖区主要街道、重点路段燃油助力车基本销声匿迹。

近年来，大量燃油助力车和未经公安交通管理部门登记上牌、噪声及尾气超标的两轮燃油摩托车涌向路面，导致交通秩序混乱、环境受到污染、交通事故频发，给人民群众正常生活秩序带来严重影响。为此，大队在充分调查

研究的基础上，超前谋划，专门成立专项整治行动小组，制定工作方案，明确职责，并主动协调质监、工商等相关部门同步开展排查整治行动。

行动中，大队科学合理安排勤务，按照“突出重点、逐步推进”的原则，先在平峰期间集中优势警力，选择交通治堵严管路段和城市主干道设点盘查，然后，逐步向其它部位推进。期间，大队领导靠前指挥，加强源头管理和整治力度，以每周一次全警集中行动的高压、高态势，对重点路段燃油助力车上路行驶进行重拳出击，增强执法威慑力。

此外，大队还强化宣传引导，在社区、村居、市场、学校、企业、加油站、客运场（站）、销

售店以及大队各窗口等地方全面张贴市政府《关于禁止燃油助力车上道路行驶的通告》，在报纸、广播、网络等媒体和短信、微信平台刊播刊发《关于禁止燃油助力车上道路行驶的通告》，对路面查处整治过程邀请广播、电视、报纸、网络等官方主流媒体及时跟进、跟踪报道，曝光典型交通违法行为，并联合教育部门向全区50所中小学校78000名学生和161所幼儿园3万名小朋友家长发放公开信，希望学生家长给予配合、支持，达到全社会共同参与的目的。

治堵进行时



14岁小女孩免费做腭裂手术

□本报记者 蔡聪

7月25日，对于来自遂昌县高坪乡的14岁小女孩罗红艳来说是个特别的日子，就在这一天，她在博爱医院健康救助基金会的帮助下，接受免费腭裂手术。

“一指老师”牵线搭桥

罗红艳来自单亲家庭，母亲在她7岁那年离家出走，家里除了父亲，还有一个比她小一岁的妹妹。父亲罗高有因上山砍柴发生意外，造成90度驼背，从此失去劳动能力。多年来，没有家庭收入的父女三人一直靠好心人救助，而做腭裂手术就成了这个贫穷家庭的梦想。

能促成这次手术，多亏了“一指老师”张雄峰。“红艳不是我的学生，当我得知她的家庭情况后一直想帮助她，刚巧我认识与学校学生结对的博爱医院副院长何建军夫妇，于是牵线搭桥，让她在博爱医院健康救助基金会的帮助下免费做腭裂手术。”张雄峰说道。

当问及是否担心手术时，罗红艳表示，自打知道“漏风”情况是可以用手术来改善的那一刻起，就很期待，但是因为家里穷，父亲实在有心无力。“在我读小学一年级的时候，同班同学总是笑我说话时嘴里含了颗糖。”所以，当得知自己能免费做手术，罗红艳喜出望外。

医护人员爱心接力

7月23日一早，博爱医院5病区的医护人

员免费为罗红艳父女俩办了张食堂饭卡，并往里面充了500元。入院后，胸片、心电图、血常规等常规检查也在紧锣密鼓地进行中。

期间，为罗红艳主刀的口腔科主任医师袁会宁告诉记者，一般先天性腭裂手术两三岁时就可以做，越小难度越低。罗红艳如今已14岁，手术难度增加，但术后绝对能改善说话口齿不清的情况。

据悉，罗红艳的手术历时三个多小时，术后她还得住院10天左右。期间，医院除了免去一万元医疗费用外，医护人员还给予细心治疗与照顾。

据了解，博爱医院的健康救助基金会每年都会帮助一些特殊家庭解决就医问题，去年就免费救助了50多个特困患者。

骄阳下的铿锵玫瑰

□本报见习记者 张清雅

7月24日，“麦德姆”来袭，28℃—31℃，17时03分，体感温度35℃。

南官大道与路桥大道交汇处，交警女子巾帼岗，川流车道中一道独特的风景线。

陈晓燕，20岁，进入交警行业半年。“无论风霜雨雪，还是骄阳似火，坚守岗位是我们的职责。”陈晓燕说，“做一行、爱一行，对工作，我们从没有抱怨与后悔。”

17时整，陈晓燕准时出现在岗台上，响亮的哨声，标准的动作，坚定的眼神。“晴天日头毒，但是有帽子遮挡阳光，就是那个岗台被太阳晒得很烫，穿着鞋子都觉得脚底很烫。”陈晓燕告诉记者，“这几天，时晴时雨，虽然闷热，但大风吹来，比晒太阳舒服得多。”天空飘下雨点，记者注意到，5位女交警执勤中都没有换雨衣。

每天的早高峰和晚高峰，是车流量最大的时间段，5人小组会全体出动，维持道路安全顺畅，其余时间，5人会轮流站平岗，保证街面交通秩序。

5位姑娘，4个是90后，工作时间最长的已经一年，最短的才一个星期。20出头的年纪，正是花样年华，选择交警这行，面对的不仅仅是酷暑严寒、风吹日晒，每天户外街头的汽车尾气、粉尘，都是不可避免的。

“现在我们都不再存在晒黑与不黑，而是晒得黑与更黑。”陈晓燕说，“去年夏天，好多脸都晒伤了，每天汗流浃背，但是今年好多了，天气不是很热，我们也没有出现中暑、晒伤等情况。原本夏天都坐在屋里吹空调，现在站在外面，无论是意志还是体力，确确实实锻炼了自己。”

也许你觉得，一众女子交警一溜排队亮相是十足的“面子工程”，可是在陈晓燕看来，她们不单单只是形象工程，柔性执法才是她们的看家本领。

平日里，难免会遇上几个不好说话的人，男交警更多的是刚性执法，而女交警则以笑容劝导为主，让警民之间的矛盾大大减少。

“我们与男交警的工作职责一样，他们能做到的，我们可以做得更好。”陈晓燕说，“我们倡导柔性执法，以劝代罚，使执法更加人性化。”

为你们鼓掌，骄阳下的铿锵玫瑰！

·关注民生 评点新闻·

盛夏里的那一抹“凉”

□周益

盛夏的每一天，似乎因为高温炙烤而变得更加漫长。人们在高温天里忍耐着、煎熬着，脾气也似乎暴躁了很多。幸好“麦德姆”的到来，让我们享受了夏日里不多见的清凉，也幸好一些好人好事抚慰了我们那颗燥热的心。

白天，市民大多窝在空调房里。夜幕降临，告别了一天忙碌的生活，洗去一身疲惫，人们进入了放松的世界。马路上、公园里、广场中，到处都是人。他们或舞着，蹦跳出健康快乐；他们或滑着，享受童年的那份趣味；他们或走着，逛着最热闹的夜市；他们或骑着，体验最催汗的运动。总之，他们在夏夜的那份凉爽里，感受着最美的路桥。

当然，盛夏的那抹“凉”中，不仅仅有大自然赠予我们的清凉，也有人们互助互爱给我们带来的那份感动。7月18日上午，路北街道一家餐饮店突然发生火灾，在此千钧一发之际，来自安徽的刘成杰和他的7名同事，毫不犹豫地冲进餐饮店里救人。由于扑救及时，这场突发大火很快被扑灭，并未造成人员伤亡。无独有偶，横街镇罗阿婆的煤气罐喷火吓退众人，幸得路过的好心人罗邦忠及时进屋救援。两位救火英雄的义举，给我们带来了感动，也让我们燥热的心得到了丝丝安慰。

调动安全员，穿梭于各线路公交车之间，检查车辆运行情况，提醒乘客加强自我防范意识，公交公司的“红袖套”护航公交安全；卫生局再入帮扶村，为村民义诊，结对困难户；慈善总会为贫困学子圆大学梦……这一件件好人好事，为我们盛夏里煎熬着的生活送来了丝丝“清凉”，也让我们爱上了这个夏天！

